



Укрепление единого оборонного пространства

На это был направлен официальный визит министра обороны Российской Федерации Андрея Белоусова в Республику Беларусь.

Ирина ШЕЛЫГИНА, фото пресс-службы президента республики Беларусь и В. Савицкого.



16 мая глава российского военного ведомства Андрей Белоусов нанёс в Республику Беларусь официальный визит, в ходе которого состоялась встреча с президентом РБ Александром Лукашенко и переговоры с министром обороны РБ генерал-лейтенантом Виктором Хрениным. Российская военная делегация посетила Государственный мемориальный комплекс «Хатынь» в пригороде Минска.

На встрече с президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко глава российского военного ведомства подчеркнул, что «Россия и Белоруссия не просто союзники. У нас общее оборонное пространство, которое мы укрепляем, а в силу очень сложной международной обстановки обязаны укреплять как можно быстрее». Усилия в этой области осуществляются, по словам Андрея Белоусова, по трём основным направлениям.

Первым из направлений является повышение слаживания войск и работы штабов двух государств, где ключевое событие в этом году – совместное учение «Запад-2025», которое пройдёт одновременно на полигонах России и Белоруссии.

Второе направление – обучение военнослужащих Белоруссии в высших учебных заведениях Российской Федерации. В настоящий момент более 300 военнослужащих Республики Беларусь проходят подготовку в вузах Минобороны России, где их обучают самым современным формам ведения боевых действий с учётом опыта специальной военной операции, в том числе с использованием беспилотных систем.

РЕШИТЕЛЬНО ПРОДВИГАЕМСЯ ВПЕРЁД

Мощным ударам нашей армии необандеровским формированиям противопоставить нечего.

★ Андрей ГАВРИЛЕНКО, фото А. Коновалова, ТАСС.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. В сводке Министерства обороны РФ по состоянию на 19 мая сообщается о том, что подразделения группировки войск «Север» в результате решительных действий освободили населённый пункт Марьино Сумской области.

Нанесено поражение скоплениям живой силы и техники двух десантно-штурмовых бригад ВСУ и двух бригад теробороны в районах населённых пунктов Пролетарское, Павловка, Атинское, Рыжевка, Садки и Юнаковка Сумской области.

На харьковском направлении нанесено поражение формированиям механизиро-

ванной бригады ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Боголовка и Волчанск Харьковской области. Потери ВСУ составили до 140 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, пять орудий полевой артиллерии и станция радиоэлектронной борьбы.



На линии топлива и огня

Южный фронт: запах солянки и пыль от колёс.

✪ Дмитрий ТОЛМАЧЁВ, фото автора.



На южнодонецком направлении пахнет не только гарью и выжженной землёй. Там пахнет соляной пылью. Плотной, тяжёлой, смешанной с пылью войны, вбитой в грязные тропы и вмятой в потрескавшиеся руки тех, о ком редко говорят в СМИ, освещая победы. Там, где на фронте ревет двигатель танков и бронемашин, где каждый выстрел и каждый прорыв начинаются с заправленного бака, работают они – бойцы службы горячего и смазочных материалов группировки «Восток».

Заправка под вражеским небом

– Мы – «мотор войны», – усмехается старший сержант с позывным «Яр», закручивая горловину топливного рукава. Лицо его в чёрных разводах от мазута, глаза внимательные, уставшие, но ясные.

Машины стоят в укромной балке, накрытые сетями и брезентами. Где-то над головами гудят вражеские БПЛА, тянутся нити поиска, но «Яр» работает быстро, спокойно, будто на тренировке, где ошибка стоит лишь времени, а не жизни.

Его прикрывает друг и сослуживец – ефрейтор «Пых», прижавшийся к земляной насыпи с карабином наизготовку. «Пых» – человек осторожный, недоверчивый к небу.

– Топливо – это кровь боя. Пока заливаем, мы как на ладони, – тихо говорит он, обводя взглядом серое пространство над посадкой.

– Пока я лью, он смотрит. Пока он заряжает, я смотрю, – добавляет «Яр». – Иначе нельзя.



Четвёртый год идёт «Град»

Как гром с Балтийского моря, «Грады» морпехов держат фронт.

✪ Дмитрий ТОЛМАЧЁВ, фото автора.

Вот уже четвёртый год подряд артиллеристы морской пехоты БФ несут службу на южных рубежах – в степях одного из направлений спецоперации. Их тяжёлые машины, реактивные системы залпового огня «Град», укрыты в лесопосадках, ждут приказа, чтобы выскочить на огневую и отработать по координатам, переданным с дронов.

Жирный весенний чернозём прилипает к сапогам и намертво вгрызается в колёса техники. По просёлкам – не дороги, а размазанные направления с вкраплениями щебня. Воздух пахнет гарью, мокрой землёй и дизелем. В таких условиях последний месяц работает расчёт РСЗО «Град» под командованием сержанта с позывным «Нева». Его подразделение входит в состав соединения морской пехоты Балтийского флота.

Погода, которая не ждёт

– Если бы вы знали, как тяжело машинам весной, – говорит «Нева», прилаживая брезент на корпус пусковой. – Вот, кажется, солнышко вышло, всё подсохло, а потом заезжаешь в низину – и всё, чернозём тянет машину назад, как в болото. Не газуй – застрянешь, газуй – зароешься ещё глубже. Тут важна не мощь, а голова и опыт.



Небываемое – бывает!

От первой вылазки петровских гребцов до кораблей с крылатыми ракетами – за 322 года Балтийский флот прошёл путь от вёсел до сверхзвука, не теряя ни курса, ни чести.

✪ Станислав ЯРЦЕВ, фото автора.



Балтийский флот отметил 322-ю годовщину со дня основания. С тех пор, как гребцы Петра I впервые вступили в морской бой и захватили два шведских парусника, прошло более трёх веков. Флот вырос от деревянных лодок и вёсел до современных фрегатов, атомных подлодок и морской авиации. Этот день – память о славных победах и знак непрерывной боевой готовности, которую поддерживают моряки всех поколений.

Утро в Балтийске началось с молебна в Кафедральном Свято-Георгиевском морском соборе. Архимандрит Софроний вознёс молитвы за живых защитников и тех, кто отдал жизнь за Родину.

Официальная часть торжества открылась на площади Балтийской славы – главной сцене праздника, где собрались те, для кого Балтийский флот – дело всей жизни. В центре внимания – командующий флотом вице-адмирал Сергей Липилин. На трибунах – ветераны, офицеры, курсанты и молодые матросы, которые только начинают свой путь в этом великом ратном труде. Среди почётных гостей – губернатор Калининградской области Алексей Беспрозванных, представители командования, а также родные и близкие тех, кто сейчас несёт службу вдали от дома – в морских походах, в небе, на передовой.

